

# OSTAVŠTINA JURJA KOLOMBATOVIĆA U SVEUČILIŠNOJ KNJIŽNICI I ARHEOLOŠKOME MUZEJU U SPLITU

UDK: 027: 57-05 Kolombatović, J.  
Izvorni znanstveni rad  
Primitljeno: 20. XI. 2002.

DUBRAVKA DUJMOVIĆ  
Sveučilišna knjižnica u Splitu  
Zagrebačka 3  
21000 Split, HR

*Ugledni europski zoolozi s konca 19. stoljeća slali su svoje objavljene radove i u Split, na dar i na uvid kolegi Jurju Kolombatoviću, potpisane i s posvetom. Na temelju tih podataka publikacije su identificirane kao vlasništvo J. Kolombatovića i kao dio njegove stručne knjižnice. Zajedno s njegovim rukopisima smatra ih se vrijednom ostavštinom jer vode do podataka o sadržaju dijela sačuvane knjižnice, svjedoče o Kolombatovićevim dodirima i suradnji s najuglednijim zoologima onoga vremena, upućuju na koji je način istraživao i pisao te potvrđuju da je njegov ugled u okvirima onodobne svjetske znanosti bio velik.*

U splitskoj Sveučilišnoj knjižnici danas se čuva devedesetak knjižica, uglavnom separata iz stručne prirodoslovne periodike s konca 19. stoljeća, koje su nekoć pripadale knjižnici J. Kolombatovića.<sup>1</sup> Potpisane i s posvetom dobivao ih je na dar od svojih kolega, suradnika. U Arheološkome muzeju u Splitu<sup>2</sup> pohranjeno je tridesetak stranica

rukopisa, radnih bilježaka koje je Kolombatović ispisivao promatrajući i istražujući živi svijet. Slične bilješke ispisao je i na marginama većine svojih najpoznatijih, već objavljenih radova, ispravljajući ih ili dopunjujući.

Za razliku od publikacija koje je tijekom godina, osobno i u više navrata darivao tadašnjoj Gradskoj knjižnici i tako pridonio izgradnji njezina mladoga fonda, ovoj zbirci knjižica, separata iz Sveučilišne knjižnice ne može se sa sigurnošću odrediti vrijeme i način na koji su dospjele u ovu ustanovu. Iako svaka knjižica ima vlastitu signaturu, njihov popis nije bilo moguće pronaći u knjigama inventara. Nakon što su, u traganju za inventarima bile uključene knjižnične službe akcesije i službe rada s korisnicima, sa žaljenjem se moralo zaključiti da je taj popis trenutno zametnut.<sup>3</sup>

Neke druge mogućnosti, poput one da su signature bile naslijeđene s donacijom, malo su vjerojatne, budući da je njihova struktura slična ostalim, u knjižnici viđenim signaturama. Premda bez sigurnih dokaza kakve bi nam pružile knjige inventara, ove separate odlučilo se, na temelju drugih podataka predstaviti kao dio Kolombatovićeve stručne, priručne knjižnice. Uvidom u njezin sadržaj htjelo se pokazati vlasnikov predmetni interes, podsjetiti na ugledne znanstvenike s kojima je kontaktirao, surađivao, s pojedinicima i prijateljevao, dok će se pregledom rukopisne ostavštine i radnih bilježaka moći vidjeti kako je kao znanstvenik radio.

Kolombatovićeve ostavština važan je dokument iz vremena prerastanja biologije u modernu znanost razvijanja sistematike vrsta, u kojoj je i on odigrao određenu ulogu. Da je taj doprinos ondašnjoj znanosti bio znatan pokazuje i njegova knjižnica, a neposredno je potvrđuju i birane riječi iz posveta i pohvala ispisane na separatima, koje su mu upućivali ugledne kolege, znanstvenici.

O Jurju Kolombatoviću (1843.-1908.) pisano je puno, pa su njegov život i rad dobro poznati.<sup>4</sup>

Ipak, treba podsjetiti da je rođen u Splitu, školovao se u Zadru, Veneciji i Padovi,<sup>5</sup> postao profesor matematike i predavao ovaj predmet na splitskoj Velikoj realci sve do umirovljenja, 1900. godine. Interes za zoologiju pokazao je u ranoj mladosti, pa premda iz tog

